

DEBRECZEN



Előfizetési ár szétküldéssel:
HELYBEN:
Egy óra 1 korona
Negyedévre 3
Egyes szám ára 4 fill.
VIDÉKEN:
Egy óra 1 K 50 f.
Negyedévre 4 K 50 f.
Egyes szám ára 6 fill.

Negyvenhatodik évfolyam.
60-ik szám.
Szombat, 1914. március 14.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
DEBRECZEN,
Darabos-utca 7. szám.
Telefon: 412.

Veszedelemes

tultengés uralkodik még mindig a pénzügyi intézetek alapítása terén. Bár szeretjük a nyugati országok intézményeit utánozni, de arra semmiféle kulturállamban nem lelünk példát, hogy minden jóvaló falunak külön pénzügyi intézete legyen a maga önálló és kikerekített adminisztrációjával és hogyha átmegyünk a szomszéd faluba, ott ismét egy pénzügyi intézetet találunk, mely a kiterjedelmű és egy pénzügyi intézet táplálására legtöbbször alkalmatlan piacból igyekeznek a maga költséges adminisztrációját fedezni és ezen felül természetesen busás osztalékot előteremteni.

A pénzügyi intézetek tulságos elaprózottságának veszedelemi ismeretese. Menne kisebb a pénzügyi intézet, annál drágább az adminisztrációja, ami a kihelyezésre szánt tőkét megdrágítja.

A tőkék decentralizációja megakadályozza a nagyobb és hasznosabb vállalatok létesülését, a pénzügyi intézetek tulságos elszaporodása tehát egyenesen az ország fejlődésének rovására megy. A normális banküzlet terén kifejlődött nagy verseny sok pénzügyi intézetet arra kényszerít, hogy irreális vállalkozásokban gyümölcsoztesse kised tőkéjét: ipari vállalkozásokba már számtalan magyar pénzügyi intézet bukott bele és fosztott meg ezernyi apró ekszisztenciát megakartarított tőkéjétől.

Ezek az abuzusok a magyar közgazdaság testén világosan konstatálhatók. Az újabb pénzügyi alapításokat tehát minden erővel meg kell akadályozni. Defektus nélkül csak hibátlan alkatrészekből álló gépezet tud működni. A legkisebb testrészt betegségét az egész test szenvedni meg. Beteg alapítások megmételtyezik az ország egész gazdasági szervezetét, viszont beteg organizmus csak nyomorék magzatokat szülhet. A magyar pénzügyi glóbusz beteg, magától értetődik tehát, hogy az újonnan alapított pénzügyi intézetek is betegek. Ezzel nem akarjuk azt mondani, hogy ezek az alapítások okvetlenül belepusztulnak a betegségükbe. Van rájuk gyógyszer: fuzió, vagy egy erős pénzügyi közbelépése, ami igaz örömmünkre, egyre gyakrabban történik meg nálunk, megmenetheti még az élet számára ezt a kései jövevényt, de a viszonyoknak azt

a konzekvenciáját hitelügyünk minden barátjának feltétlenül le kell vonnia, hogy az újabb alapításokat minden rendelkezésre álló eszközzel megakadályozza.

A magyar hitelügy barátjainak és tényezőinek az adott viszonyok között két feladata van: konzerválni a meglévő pénzügyi állományt és megakadályozni minden új alapítást.

Az öntöző csatornák építése.

A Hortobágyon.

(Saját tudósítónktól.) A Hortobágy öntözése céljaira a közgyűlés három ezer hold területet engedett át a földmívelésügyi miniszternek és ugyanakkor ötszáz ezer koronát szavazott meg az öntözőcsatornák és más költségek fedezésére.

A miniszter elrendelte a nagyszabású tervek elkészítését és azok alapján e hónap első napjaiban a Hortobágy legkopárabb helyén, a Csunya-földön, megkezdték a munkálatokat, melyeket Czverdely Andor kulturmérnök, kiváló szakértelemmel vezet és irányít.

Most a vízlecsapoló csatornákat ássák, hogy a vízállásokat lecsapolhassák, mivel a terület nagy része víz alatt van s csak aunak levezetése után foghatnak hozzá a munkálatokhoz. E hónap végéig ezeket a munkálatokat elvégzik, mivel a Papér terü etéről már leeresztették a vizet.

A jövő hónap elején megkezdik a tápláló csatorna építését, melybe a Tiszai vezetik a vizet. Ennek a munkálatával az ősszel készülnek el, mely után a telep berendezéséhez fognak.

Mindezekkel remélhetőleg ebben az évben elkészülnek és a jövő év tavaszán megkezdhetik az üzemet, a rendszeres öntözést, a halastavak és más tervbevevett létesítmények megvalósítását.

Czverdely Andor kulturmérnöknek 620 munkásra volt szüksége a munkálatokhoz és dacára a nagy munkahiánynak, Debreczenben nem kapott megfelelő embereket, így a közeli községekből kellett azokat toborozni.

Makulatur papiros olcsón kapható a kiadóhivatalban:

Darabos-utca 7. sz.

Uj elnök

A Kölcsonös-Segélyző Egyletben.

A Kölcsonös Segélyző-Egylet elnöki széke Zádor Lajos halála óta betöltetlen volt, a gyász jeléül, a választást a közgyűlés utánra halasztották. A tegnapi tartott igazgatósági ülés egyhangulag elhatározta, hogy az elnöki székbe az igazgatóságnak közel 10 év óta egyik kiváló tagját: Szent-Királyi Tivadart választotta meg. A megválasztott elnök, Szent-Királyi Tivadar a teremben megjelenven, a teljes számban együtt levő igazgatóság lelkes ovációval fogadta.

Dr. Szántó Sámuel, az intézet vezérigazgatója üdvözölte Szent-Királyi Tivadart a Kölcsonös Segélyző-Egylet nevében. Rámattott arra, hogy a Kölcsonös nem egy pénz, vagy érdekcsoport, hanem Debreczen város egész közönségének itt sarjadt közös intézménye, ebből a talajból nőtt fel a bizalom, egyetértés és az altruisztikus elvek védelme alatt. Ez a benső egyetértés és harmónia nyilvánul meg az új elnök választása egyhangú lecsesedésében. Szent Királyi Tivadart közéleti működése, tárgyilagos igazságérzete, humanus gondolkodása és szivjósága egyenesen presztinálják egy ilyen altruista intézet vezető tisztére.

Szent-Királyi Tivadar megköszönte az üdvözlést és a megisztelő bizalmat. Elhatározta ugyan, hogy nem vállal több tisztséget, de a Kölcsonös elnöksége polgári disz s az intézet vezetése oly kézben van, hogy örömmel fogadja el az elnöki tisztelet.

Serli Ede, mint legrégebb igazgatósági tag, az igazgatóság nevében, Tikos József pedig, helyettes igazgató, a tisztviselők nevében köszöntötték az új elnököt. A meleg üdvözléseket Szent-Királyi Tivadar szives szavakkal köszönte meg.

Feiler K. dr. stájer parkszanatóriuma
JUDENDORF, Gráz mellett.

A stájer Merán.

Mesés téli tartózkodás. Betegek, lábadozók, és üdülők részére, átalányárak. Pensio 14 K. tól. Ingyen prospektus. oo

Izléses **Nyomatványok** jutányos árban készülnek a **Horovitz-nyomdában**
Darabos-utca 7. szám. Telefon 4-12.

A debreczeni egyetem tanszékeinek a betöltése.

Huszonhét tanszékre írták ki a pályázatot.

A vallás- és közoktatásügyi miniszter kiírta a debreczeni egyetem huszonhét tanszékeire a pályázatot, mely egész terjedelmében a következők:

A szervezés alatt levő debreczeni magyar királyi tudományegyetemen rendszeresítendő huszonhét tanszékre ezennel pályázat hirdetik. A betöltés alá kerülő tanszékek a következők:

I. A ref. hittudományi karon:

1. Az új-szövetségi írásmagyarázat és teológia,
2. Az ó-szövetségi írásmagyarázat és teológia,
3. Az egyháztörténelem,
4. Dogmatika és szimbolika,
5. A valláshölcsészet és vallásörténet,
6. A szónoklat és lithurgika és
7. A lelképásztorkodástan tanszéke, mely utóbbinak keretében az egyház életének ismertetése is tartozik.

II. A jog- és államtudományi karon:

1. A római jog,
2. A magyar és európai jogtörténet és az egyházjog,
3. A magyar magánjog és az osztrák jog,
4. A kereskedelmi és váltójog,
5. A polgári törvénykezés,
6. A büntetőjog és eljárás és a jogbölcsészet,
7. A közjog és közpolitika,
8. A közigazgatási és pénzügyi jog,
9. A közgazdaságtan és pénzügytan,
10. A közgazdaságtan és a statisztika, továbbá

11. A nemzetközi jog tanszéke.

III. A bölcsészet-, nyelv- és történettudományi karon:

1. A magyar irodalomtörténet,
2. A magyar és az összehasonlító finn-ugor nyelvészet,
3. A classica philologia (görög),
4. A classica philologia (latin),
5. A német nyelv és irodalom,
6. A magyar történet,
7. A földrajz és a
8. Bölcsészet és pedagógia tanszéke.

A debreczeni egyetem ref. hittudománykaron tanárokul csak ref. vallású és lelkesítő minőségű egyének alkalmazhatók. A pályázók pályázati kérvényükhöz a tiszántuli ref. egyházkerület és a debreczeni egyház részéről alakított bizottság olyan nyilatkozatát kötelesek melikélni, melynek értelmében egyházi szempontból hittudományi-kari tanári állások betöltésére alkalmasak és méltók.

A ref. hittudományi karhoz és a jog- és államtudományi karhoz kinevezendő tanárok kötelessége lesz tudományi szakáikat a szabályzatokban előírt vagy előadni és ezenkívül megfelelő heti óraszámban speciális kollegiumokat tartani és semináriumi működést folytatni; a kinevezendő tanárok kötelesek lesznek minden félévben legalább 6 órát előadni.

A római jog, a magyar és európai jog története és az egyházjog, továbbá a közjog és politika tanárainak ezenkívül kötelessége lesz elváltva a jogi encyclopaediát minden tanévben heti két órában előadni.

A pályázók esetleg több tanszékre is beadhatják kérvényüket.

A debreczeni tudományegyetem bölcsészeti, nyelv- és történettudományi karához kinevezendő tanárok kötelessége lesz tudományi szakáikat minden félévben legalább heti öt órában előadni és ezenkívül megfelelő heti óraszámban semináriumi működést folytatni.

Az összes meghirdetett tanszékkel, ha nyilvános rendes tanár fog kinevezetni, évi 6000 korona törzsfizetés, az 1914. évi I. t.-c., illetve az 1906. évi IX. t.-c. alapján járó és a szolgálati idő előrehaladásaival megfelelően emelkedő személyi pótlék (400, 1200 és 2000 korona), továbbá 5 évenként 800 koronás ötdéves korpótlék és évi 1600 korona lakáspénz élvezete van egybekötve. A lakáspénz a III. ötdéves korpótlék elérése után 2000 koronára emelkedik.

Ha nyilvános rendkívüli tanár fog kinevezetni, azt évi 4000 korona törzsfizetés, az 1914. évi I. t.-c., illetve az 1906. évi IX. t.-c. alapján járó és a szolgálati idő előrehaladásával megfelelően emelkedő (800, 1400, 2000 korona) személyi pótlék, továbbá 5 évenként 400 koronás ötdéves korpótlék és évi 1280 korona lakáspénz fogja megilletni.

A pályázni kívánók felhivatnak, hogy tudori fokozatukat, a tanári pályán való működésüket vagy egyéb alkalmaztatásukat, irodalmi tevékenységüket és egyéb érdemeiket igazoló okmányaikkal, születési anyakönyvi kivonattal és rövid életrajzzal (Curriculum vitae) felszerelt kérvényeiket még pedig, ha jelenleg már alkalmazásban vannak, előjáráságuk útján, ellenkező esetben pedig közvetlenül a m. kir. vallás- és közoktatásügyi miniszteriumhoz 1914. évi március hó 31-ig nyújtsák be. Budapesti, 1914. évi március hó 5-én. A m. kir. vallás- és közoktatásügyi miniszterium.

Színház.

Heti műsor:

Péntek: Mandarin, kínai dráma 4 felvonásban. A) bérlet.

Szombat: Mandarin, kínai dráma 4 felvonásban. B) bérlet.

A **mandarin** volt a hét premierje. Valóságos zenedráma, amely nem érdemli, hogy sok szót vesztessünk rá. Egymás után következő, terjedős, unalmas párbeszédéből áll a darab, amelynek meséje az, hogy egy kínai mandarin a leánya elcsábítójának az anyját magáévá tenni. Csakhogy az asszony mérget akar inni, melyet véletlenül a mandarin hajt fel. A mandarin meghal, az asszony és fia pedig elmenekülnek. Az előadás készületlen, szintelen és lapos volt. Mintha a szereplők egymásra akartak volna lícitálni a kedvetlenségben. Halassy Mariska igyekezett egyedül kiemelkedni az összesből, Fehér Gyula nem volt képes, — elismerjük nehéz — feladatát megoldani, Kassay Károly pedig úgy kiabált, mintha korcsmában lett volna s ugyancsak hasogatta a színpalotát s hajhászta a hatást. A többi szereplőkről meg nem is szabad beszélni,

ha csak Vándory Gézárol, aki jobb lenne, ha az íróasztala mellett maradna. Mit keres ő a színpadon?! A nézőtér félig se telt meg.

HIREK.

— **Új kuriai bíró.** Pár nappal ezelőtt történt meg Rotter Béla kinevezetése. Tegnap már le is tette Budapeston a kuria plenáris ülésén a hivatalos esküt dr. Günther Antal kuriai elnök kezébe és néhány nap múlva meg is kezdte működését. Rotter Béla debreczeni születésű. Általános s közbecsülésben élő tagja volt a város társadalmának. Távozása bár vesztesége az előkelő társadalomnak, de karrierjének emelkedése csak örömmel töltheti el minden ismerősét és tisztelőjét.

— **Ha azias ünnepély.** A debreczeni honfoglalás ref. olvasóegylet március hó 15-én, vasárnap délután 3 órai kezdettel, saját helyiségében, Szabó Kálmán-utca 3. sz. alatt nagy hazafias ünnepélyt rendez a következő műsorral: 1. Nótány. Rákóczi induló. Előadja S. Ikszay Jenő és zenekara. 2. Elnöki megnyitó. Tartja Patay József. 3. Ünnepi beszéd. Tartja Psigár Gyula lelkész. 4. Hazaszeretet. Előadja Balla Ödönné urnő. 5. Szilágyi Erzsébet. Előadja ifj. Patay József. 6. Falusi és városi kisleány. Előadja Albert Lilike. Ezt követi nagy kabaret fényes műsorral Fenyő Miklós, Kövesdy Irénke, Kovács G. Gábor, Havas Karsai, Kovács Miklós fellépéssel. Belépti díj nincs. Műsor ára 40 fillér.

— **Ismét leszállították a bankkamatlábat.** Az Osztrák-Magyar Bank főtanácsa tegnap délelőtt Popovics Sándor kormányzó elnöklésével Budapeston ülést tartott, amelyen Schmidt vezérigazgató javaslatára elhatározták, hogy a kamatlábat egy fél százalékkal leszállítják. A holnapi naptól kezdve tehát a jegybank a leszámítási üzletben négy százalék kamatot, a lombard- és áruüzletben 4 és fél, illetve 5 százalék kamatot fog felszámítani. A jegybank mai határozatával a kamatlábat arra a normális nivóra tér vissza, amelyen két évvel ezelőtt állott.

— **Az ifjuság ünnepel.** A debreczeni ref. főiskola ifjusága, mint minden évben úgy az idén is hazafias ünnepség keretében ünnepli meg a március 15-ét. A városi tanács tegnapi ülésén az ünnepség költségeire 30 koronát utalványozott ki.

— **Szélhűdés érte az utcán.** Marosán János érkörtvélyesi születésű 35 éves görög katolikus plébános ma délelőtt Miklóssy István püspöknél tisztelgett, amikor félketőkor a Miklós-utca 23. számú ház elé ért, hirtelen összesett, jobboldali szélhűdés érte. A mentőkért telefonáltak, akik azonnal megjelentek és a plébánost a kórházba szállították.

— **Letartóztatott vasuti hivatalnok.** Páhó Gyula, a nyirbátori vasút hivatalnokát a rendőrség a mai napon felügyelet alá helyezte, mert 6500 koronát sikkasztott. Páhó Gyula tettét beismerte.

— **Külső használatra.** Testrészek fájdalmait, csúszos és köszvényes bajok és mindennemű gyuladások a „Moll-féle sósborszesz”-szel gyógyíthatnak biztos sikerrel. Egy üveg ára kor. 2.— Szétküldés naponként utánvétellel Moll A. gyógyszerész, cs és kir. udv. szállító által Bécs, I. Tuchlauben 9. A vidéki gyógyszerárakban és anyagkereskedésekben határozottan Moll-féle készítmény kérendő az ö gyári jelvényével és aláírásával.

Meghallak az összeöngött gyermekek.

Lapunk tegnapi számában meztünk, hogy a Monostorpályi-ut 68. számú ház udvarán 3 kisgyermek az ójban tüzet rakott és súlyos égési sebekkel a mentők beszállították őket a kórházba. A szerencsétlenek irtóztató kinokat szenvedtek s közülük kettő: Kerékgyártó István és Sinka Erzsébet még az éjjel, a legkisebbik, a három éves Sinka Eszter pedig ma délelőtt meghalt.

— **Eltűnt és megkerült 7120 korona.** Tegnap este 8 és 9 óra között nagy riadalom, kétségbeesett lövés-futás keletkezett az Érmihályfalvai vasúti állomáson. O ajos Lajos főnökhelyettes asztaláról ugyaais eltűnt 7120 korona papírpénz. Összesen 9120 korona volt az asztalon, mely összeget a 1643. számú vonatra kellett volna beszállítani a debreczeni üzlethez. Ebből tűnt el a papírpénz, az ezüst pedig ott maradt. A főnökhelyettes keresett, kutatott mindenütt, de nem találta meg a pénzt. Ekkor csendőröket hívtak, akik lezárták a várótermek ajtóit és megvizsgálták az összes utasok zsebeit és a koffereit, de ez sem vezetett eredményre. Ekkor egyik vasúti tisztviselő azt mondta, hogy vizsgálják meg a kizettét is. Erre a főnökhelyettes és a csendőrök bementek az illemhelyre, ahol kiterítve egymás mellett, hiánytalanul megtalálták a 7120 koronát. Nag örömmel váltotta fel a kétségbeesett helyzetet, de azt még nem tudták megállapítani, hogyan került a nagyösszeg az illemhelyre.

— **Összeesett az utcán.** Kiss János 21 éves fiatal ember ma délután hirtelen összeesett a Hatvan-utcán. A mentők a kórházba szállították. Kiss János szivbajos s az utcán érte el a baja.

x **Az orr mint az egészség öre.** Nagyon kevesen tudják, hogy milyen fontos szerepet tölt be az orr azáltal, hogy felfogja a port s a baktériumokat, felmelegíti a belélekezett hideg levegőt s ily módon megóvja a tüdőt mindenféle szennytől és meghűléstől. Az orr figyelmeztet a megfulladás veszélyére, ha mérgező gázok fejlődnek mert nyálkahártyájának idegei izgatják a légzőszerveket és a szív működést, úgy hogy egy röpke pillanatra záródik a légcsövünk s szíverésünk eláll. A fejlődésfélben levő meghűlést tüszűsítés és fokozott nyálkaelválasztás utján jelzi az orrunk. Orrunk figyelmeztetésére azonban legelőször ügyet sem vetünk, a náthával rendszerint nem törődünk. Nem hangsúlyozhatjuk elég gyakran és nyomatékosan, hogy még a legenyhébb náthát is rögtön és erélyesen gyógyítani kell, mert az elhanyagolt nátha gyakran a legsúlyosabb következményekkel jár, főleg gyermekeknél és gyenge szervezetű egyéneknél. Általában kitűnő nátha ellenes szernek tartják a „Forman“ nevű szert, amely nem lulságos hosszú idő óta tartó náthát feltétlenül megszüntet. Olcsó ára — dobozonként negyven fillér — még szerényebb viszonyok között élőknek is hozzá férhetővé teszi. Használata felette kényelmes és egyszerű. A gyapotot apró golyócskák alakjában az orlyukba helyezzük, ahol azok finom, illó anyagot fejlesztenek, amely szabadítólag hat.

— **Holló Antal** karmester vezetésével hét tagból álló női zenekar hangversenyez a Magyar-Király kávéházban. A műsoron a legújabb kuplék és darabok vannak.

Névjegyek

1 óra alatt készülnek Horovitz Zsigmond nyomdájában Darabos-utca 7.

Az elhanyagolt nátha gyakran keservesen megbosszulja magát.



Forman
nátha ellen
Szalencze ára 40 fillér

HUNGÁRIA

: ÁLTALÁNOS BIZTOSÍTÓ RÉSZVÉNYTÁRSASÁG :
Központi székhely: Budapest, VII. Károly-körút 3.

Részvénytőke 6 millió korona
Biztonsági alapot 1913. év végén közel 22 millió korona.

Debreczeni vezetőügynökség Piac-utca 36. szám.
Telefon 818.

Kartellen kívül

előnyös díjak és feltételek mellett köt:
Élet-, tűz-, baleset-, szavatosság-, betöréses lopás elleni, üveg-, jég és állatbiztosításokat. 0000

Vezérképviselő: **GERÉBY PÁL.**

Ügynököket és üzletszerzőket Hajdu és Szabolcs vármegyékben előnyös feltételek mellett alkalmazunk.

Ön megtakarít

babkávét egy kis adag „Franck“ hozzáadásával. — Ezen előny abban keresendő, hogy a „Valódi“ :Franck: a babkávé ízéhez az itt rendelkezésre álló összes pótlékok között a legjobban hasonlít.

reg om 30/26115

Jingyon
ADUNK HASZNÁLATRA
MŰVÉSZI KIVITELŰ TŰZ ÉS BETÖRÉSMENTES, ÚJ PÁNCÉL
TAKARÉKPERSELYT
BARKINEK
Tízjén
PESTMEGYEI TAKARÉKPÉNZTÁR Rt.
BUDAPEST, IV. KÖTŐ-UTCA 8.

Csarnok. Vetélytársak.

Regény.

Irtá: **B. M. CROKER.**

60

— Nem, anyám boldog tájékozatlanságban él, nem ismeri ezeket a borzalmas viszonyokat. Ha megudná, bechálna. Ugy rendezük a dolgot, hogy az ő két szobájában fentartsuk a látszatot. Takaros szobaleányt tartunk mellette . . . anyám soha sem látta még Nanit . . . készitünk számára jó ételeket, meghozaljuk az új könyveket és járattunk újságot neki. De hidd el, kétségbeesetten küzdünk, hogy megtehessek mindezt.

— És most új nyugót vesztek a nyakatokra, — kiáltottam fel keserűen. — De fiatal és erős vagyok, s anig itt leszek örömmel dolgozom, akár a gályarab, csak tanítsatok meg valaminek.

— Oh, te nem vagy teher nekünk, Nellie. Remélem, nem hitted egy percig sem, hogy rád célozok, — felelte Mona mélyen elpirulva. — Csak Mary helyét foglald el, akit keresztanyja magához vett Belfastba és örökbe fogadott. Mary hébe-hóba küld nekünk ruhákat, amelyeket ő már nem visel.

Ezzel rapillantott fakult mosóruhájára. Eszembe jutott az az idő, amikor Mary még az én ruháimban parádézott . . . milyen messzeségben látszott nekem az.

— Tavaly nagyon rohamosan mentünk lefelé, — folytatta Mona. El kellett adnunk minden régi kínai porcellánunkat, kivéve az anyámét . . . legszebb képeinket, nagyszerű zongoránkat, régi kínai tükreinket a szalónból és remek ír földgyfa butorainkat az ebédőből. Nem tartottunk meg egyebet, mint az ezüstünket és régi, csatádi csipkéinket, nem sokára majd ezt is el kell adnunk, ha csak az öreg nénik közül nem hal meg valamelyik.

— Hogyan? Hát ez változtatna a helyzetben?

— Tudod, amikor a birtok még sokkal többet ért, mint most, akkor Denis bácsi nagy kölcsönöket vett föl a birtokra. Két nyolcvan esztendőnél idősebb nagynénénk van, azok ugyan csak pontosan, sőt még előre is követelik a pénzüket. Ők veszik el jövedelmünk nagyobb részét, ami pedig megmarad, azt elnyelik a kamatok. Ha Posie és én nem keresnénk egy kis pénzt, ugyancsak rosszul állnánk.

— Mivel kerestek pénzt? — kérdeztem kíváncsian.

— Kézimunkát csinálunk pénzért, a csipkekészítés ezen a vidéken száz meg száz szegény leány keresetforrása és lsten a tanum, hogy mi is szegény leányok vagyunk. Mac Carthy Róziának dolgozunk, aki egy — „munkás iskolát“ alapított.

— Csak harminc shillinget, — kiáltottam föl ijedten.

— Igen és nagyon örülünk ennek a kis összegnek is, amelyet csakhamar ki is adunk nyánk számára borra, gyümölcsre, könyvekre újságra, fűszerre és Luci bérére. Kalapra, keztlyüre semmi sem jut belőle. Bizonyos, hogy nincs a környéken parasztleány, aki szegényebb volna, mint az O'Brien kisasszonyok.

— És Le Marchant kisasszony sorsa, — tettem hozzá hevesen — még rosszabb. Ez a ház, ez a butor, a birtok a tietek, de nekem sehol a világon nincs egyebem az eszemnél.

— Az arcod is ér valamit, — jegyezte meg Posie, miközben könyökökével oda támaszkodott az asztalra és nyugodtan vizsgálta arcomat. — Hisz már hozott is egyszer szerencsét, de nem fogadtad el.

(Folytatjuk.)

A szerkesztésért felelős: **A LAPKIADÓ.**

Legfinomabb elszakíthatatlan

„MIMI“

férfi gummióvszer

1 tucat	2 korona 50 fill.
2 „	4 korona 50 fill.
3 „	6 korona.
4 „	11 korona.

Diszkrétan küldi, a pénz előzetes beküldése mellett portómentesen:

PARFUMERIE **HEZ**
Budapest, VIII.,
Kőfaragó-u. 7.

Drágább gummi létezik de jobb nem!

Eladó

egy 10-12%-al tisztán jövedelmező, Szepességi-utca 6. sz.

ház,

5 85%-os amortizációs kölcsönrel terhelve. — Mai jövedelem 2200 korona, de 1911-ben 2500 korona volt. Még beépíthető nagy terület is van hozzá. Most

pár ezer koronával megvehető!

A bordélyházak rövid idő alatt kitelepítettnek az utcából! Nagyjavító hely! Gyári célra kitűnően alkalmas! Értekezni lehet a helyszínen, vagy a kiadóhivatalban d. e. 9—10 óráig.



CSÁSZÁRFÜRDŐ

BUDAPESTEN.

Nyári és téli gyógyhely, a magyar irgalmas-rend tulajdona. Elsőrangú kőnes hővizű gyógyfürdő; modern berendezésű gőzfürdő, kényelmes iszapfürdők, iszaporogatások, uszodák, külön hölgyek és urak részére. Török-, kő- és márványfürdők; hőleg-, szénsavas- és villamos vizfürdők. — A fürdők kitűnő eredményt hoznak főleg csúszóbántalmaknál és idegbajok ellen. — Ivó-kúra a légzőszervek hurutos eseteiben s altesti pangásoknál 200 kényelmes lakószoba. Szolid kezeléstantyos árak. — Gyógy- és zenedíj nincs. Prospektust ingyen és bérmentve küld. **az igazgatóság.**

Apró hirdetések.

Krámer József tudakozó és magánkutató vállalata Debreczen Piac-utca 58. svám. Nyomoz megfigyel és informál.

Tiszességes, komoly leány, ki házi teendőiben segítkezik és kézimunkához ért, felvétetik Péterfia-utca 16 szám földszint.

Férjhez menne 32 éves árva, karcu, barna, 150.000 kor. vagyonnal. Urak, (vagyon, vallás mellékes) akiknél gyors házasságkötés ellen akadály nincs, jelentkezzenek azonnal. „Hymen“, Eltsabethstrasse 66. Berlin 18

Utcai butorozott szoba
előszobával azonnal kiadó
Darabos-utca 7. sz.

Ez az igazi!



Wagner „Hangszer-Király“

különleges hangszerei a következők; Varázsuvola, njándékkal 4 kor. Csodaréztrombita, vastagrézből 6 kor. Tündérharangok, 15 cseeg, 8 kor. „János vitéz“ fuvola 1 és 2 kor. Varázshegedű, felszereléssel 6kor. Jogasztárogató, billentyűkkel 16 kor. Eneklőgép, amer. tölcser nélkül! Saját javító szakműhelyek! V milánói, párisi és londoni kiállításán a cég első díjakkal lett kitüntetve. Fénykepes árjegyzék ingyen. **Ovás! Ügyeljünk a Wágner névre és a 15-ös számra.**

Felvilágosítás!

Kérje ingyen az érdekes és 4 orvos által irt értekezést 52, a mi higienikus

„Frauenschutz“-unkról.

Szabadalmazva és számos orvostól ajánlva.

Cím: Higienikus Irodalom kiadóhivatala Wien, I. Wollzeile 12

Legolcsóbb es egjob b hatású Hashajtó



(Neustein Erzsébet-píllulái)

felülmúlja minden tekintetben a hasonló készítményeket. Fenti szer mentes minden káros alkafrésztől, a legjobb sikerrel használják a altest bántalmánál, könnyű székietet szerezni egy vértisztító gyógyszer sem ártalmatlanabb és alkalmasabb a

Székrekedés

legyőzésére, mint a legtöbb betegség okozójára. Cukrozott volta miatt, a gyermekek is szívesen veszik. Egy doboz 15 píllula tartalommal 30 fillér. egy tekercs 8 dobozzal tehát 120 píllulával 2 korona. A pénz előre küldése mellett bérmentve.



Ovás! Utánzattól ovakodjunk

„Neustein Fülöp hashajtó píllulái“ tessék kérni! Csak akkor valódi, ha minden dobozon a törv. bejegyzés Szeut Lipót védjegye a Fihlip Neustein gyógyszerész aláírásával fekete vörös nyomásban olvasható. A keresk. törvény által védett csomagjainkon cégünknek rajta kell lennie.

Neustein Fülöp gyógyszerfára.

Szent-Lipóthoz Wier, Plankengasse 6.

Kapható Debreczenben: Kubek Sándor Mihailovits J., Muraköz J. László, Aranyi J. gyógyszerészeknél.

Illatszerek, háztartási cikkek, illatos szappanok, arc- és kéz-ápolási cikkek ruha és hajkefék, teák, cacaók, csokoládék:

Általában az összes szakmába vágó cikkek legolcsóbb beszerzési forrása nagyban és kicsinyben

„HEZ“ illatszer nagy-áruház ooo

Budapest, VIII., Kőfaragó utca 7.

24 oldalas illatszer és háztartási árjegyzékünket ingyen és bérmentve küldjük. — Kereskedők és viszonteladók kérjék nagybani árjegyzékünket.

A „Debreczen“ szerkesztősége Darabos-u. 7. Telefon 412.

Johann Maria Farina Gegenüber dem Rudolfspatz

csakis ez a valódi

kölniviz, kölniviz-pouder és kölniviz-szappan.

Kapható drogériákban, gyógyszerházakban és illatszertárakban.

Ne tessék elfogadni

Kölniviz-szappant, kölnivizet és poudert, ha nincsen rajta az eredeti és egyedül valódi, de sokszor utánzott JOHANN MARIA FARINA Gegenüber dem Rudolfspatz. Akkor sem kell elfogadni helytelen és utánzott kölnivizet, kölniviz-poudert és kölniviz szappant, ha az itt jelzett eredeti készítmény nem volna kapható az Ön lakhelyén, mert a világhírű cég magyarországi képviselése:

HOLCZER EMIL ZOLTÁN, Budapest, VIII. ker. Szigetvári-u. 16.

Egyszerű levelezőlapra azonnal válaszol és közli hol szerezhető be az eredeti minőség.

